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Příprava na vyučovací hodinu: Atmosférický tlak 

Třída: 7. ročník ZŠ 
Čas: 45 minut 
Vyučovací cíl: Žáci porozumí pojmu atmosférický tlak, pochopí jeho význam, faktory, které jej ovlivňují, a 
seznámí se se způsoby měření atmosférického tlaku – rtuťovým barometrem a aneroidem. Na konci hodiny 
budou schopni vysvětlit, co je atmosférický tlak, jak se měří a jaký má vliv na život na Zemi. 

Pomůcky: 

 Rtuťový barometr (nebo obrázek), aneroid (nebo obrázek), jednoduché pokusy s balonky a vodou v 
lahvi, pracovní listy, tabule, odkaz na video: Rande s fyzikou - Tlak. 

Struktura hodiny podle modelu E-U-R (Evokace, Uvědomění, Reflexe) 

 
1. Evokace (10 minut) 

Cíl: Aktivovat předchozí znalosti žáků a vzbudit zájem o téma. 

 Otázka pro třídu: "Cítili jste někdy změnu tlaku vzduchu, například když jste byli na horách nebo při 
změně počasí?" Nechte žáky sdílet své zkušenosti. 

 Demonstrace: Ukažte žákům nafouknutý balonek a zeptejte se, co se stane, když ho zmáčkneme. 
Vysvětlete, že tlak vzduchu není vidět, ale ovlivňuje věci kolem nás. 

 Krátký úvod: Vysvětlete, že tlak vzduchu působí na všechno kolem nás a že jej nazýváme atmosférický 
tlak. 

 Video: Pusťte žákům část pořadu Rande s fyzikou - Tlak z České televize, kde je atmosférický tlak 
názorně vysvětlený a předvedený na pokusech. 

2. Uvědomění si významu (25 minut) 

Cíl: Pochopit základní princip atmosférického tlaku, jeho měření (rtuťový barometr a aneroid) a vliv na život. 

Krok 1: Vysvětlení atmosférického tlaku (10 minut) 

 Definice: Vysvětlete pojem atmosférický tlak jako tlak vyvolaný hmotností vzduchového sloupce nad 
určitou plochou. 

 Jednotky a měření: 
o Rtuťový barometr: Ukažte žákům obrázek rtuťového barometru a vysvětlete jeho princip – 

sloupec rtuti v trubici se pohybuje v závislosti na atmosférickém tlaku. 
o Aneroid: Ukažte obrázek aneroidu (přetlakové kapsle), vysvětlete, že místo kapaliny používá 

stlačitelnou kapsli, která reaguje na změny tlaku, což se projeví pohybem ručičky. 

Krok 2: Pokusy s atmosférickým tlakem (15 minut) 

 Pokusy: Žáci pozorují a diskutují nad pokusy s lahví, balonkem a pohárem, které demonstrují 
atmosférický tlak. 

3. Reflexe (10 minut) 

Cíl: Žáci si upevní nově nabyté znalosti, zopakují, co se naučili, a zhodnotí přínos hodiny. 

 Shrnutí: Zeptejte se žáků, co se dnes naučili o atmosférickém tlaku a jak fungují rtuťový barometr a 
aneroid. 

 Diskuse: Žáci sdílí, kde mohou pozorovat atmosférický tlak, a reflektují jeho význam v běžném životě. 

 

 

 
 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10319921345-rande-s-fyzikou/211563230150012/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10319921345-rande-s-fyzikou/211563230150012/


Zde je tabulka, která shrnuje klíčové pojmy a informace z hodiny o atmosférickém tlaku: 

 
Zde jsou navržené otázky s odpověďmi, které mohou učitelé využít k ověření znalostí studentů na konci 

hodiny o atmosférickém tlaku. 

   



Zde je grafický návrh pro hodinu o atmosférickém tlaku a jeho vztahu k počasí, který může posloužit jako 
podklad k výuce. 

Vztah mezi atmosférickým tlakem a počasím: 

 

 


